
 
24 

 Μάθημα Τρία     

Η σοφία του Ιησού 
 

Εδάφιο κλειδί: «Και ότε ήλθε το σάββατον, ήρχισε να 
διδάσκη εν τη συναγωγή· και πολλοί ακούοντες 
εξεπλήττοντο και έλεγον· Πόθεν εις τούτον ταύτα; και 
τις η σοφία η δοθείσα εις αυτόν…;»  - Μάρκος 6: 2 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Μάρκος 6: 1-6 

Όταν ο Ιησούς έφτασε την ηλικία των τριάντα, 
αφιέρωσε τη ζωή του στον Ουράνιο Πατέρα και στη 
συνέχεια το συμβόλισε αυτό με το να τον βαφτίσει ο 
Ιωάννης ο Βαπτιστής στον Ιορδάνη Ποταμό. Τότε 
γεννήθηκε με το Άγιο Πνεύμα του Θεού. Μετά από 
αυτό, ο Ιησούς πήγε στην έρημο για σαράντα ημέρες και 
τον «επείραζε» ο Σατανάς. Στη συνέχεια, πήγε στην 
περιοχή της Γαλιλαίας, διακηρύσσοντας «το ευαγγέλιο 
της βασιλείας του Θεού» σε διάφορες πόλεις και μέρη. - 
Μάρκος 1: 9-15 

Λίγο αργότερα, ο Ιησούς «ήρθε στη γενέτειρά 
Του», όπου μεγάλωσε, συνοδευόμενος από τους μαθητές 
του. «Το Σάββατο συνέχισε να διδάσκει στη συναγωγή.» 
Οι Γραφές της Παλαιάς Διαθήκης συχνά 
αναγιγνώσκονταν και συζητώντο στη συναγωγή. Ήταν 
μια μέθοδος ομαδικής μελέτης που θεωρείται ότι είναι 
κατάλληλη και ωφέλιμη ακόμη και σήμερα. - Μάρκος 6: 
1,2• Λουκάς 4:16 
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Στον Ιησού δόθηκε το βιβλίο του Ησαΐα και 
διάβασε από το μέρος όπου ήτο γεγραμμένον: «Πνεύμα 
Κυρίου είναι επ' εμέ, διά τούτο με έχρισε· με απέστειλε 
διά να ευαγγελίζωμαι προς τους πτωχούς, διά να 
ιατρεύσω τους συτετριμμένους την καρδίαν, να κηρύξω 
προς τους αιχμαλώτους ελευθερίαν και προς τους 
τυφλούς ανάβλεψιν, να αποστείλω τους 
συντεθλασμένους εν ελευθερία.» Ο Ιησούς ετύλιξε το 
βιβλίο, το επέστρεψε, κάθισε κάτω και είπε: «Σήμερον 
επληρώθη η γραφή αύτη εις τα ώτα υμών.» (Λουκάς 4: 
17-21· Ησ. 61:1,2) Όπως σημειώνεται στο εδάφιο-κλειδί 
μας, πολλοί έμειναν έκπληκτοι και αναρωτήθηκαν πώς 
απέκτησε τέτοια σοφία. 

Η σοφία και η κατανόηση που είχε ο Ιησούς 
προερχόταν από το Άγιο Πνεύμα του Θεού, το οποίο 
έλαβε χωρίς «περιορισμούς», αφού αφοσιώθηκε πλήρως 
στον Θεό. (Ιωάννης 3:34) Όπως είχε γράψει ο προφήτης 
Ησαΐας αιώνες νωρίτερα, «Και θέλει εξέλθει ράβδος εκ 
του κορμού του Ιεσσαί, και κλάδος θέλει αναβή εκ των 
ριζών αυτού· και το πνεύμα του Κυρίου θέλει αναπαυθή 
επ' αυτόν, πνεύμα σοφίας και συνέσεως, πνεύμα βουλής 
και δυνάμεως, πνεύμα γνώσεως και φόβου του Κυρίου». 
- Ησ. 11: 1,2 

Η προφητεία του Ησαΐα εξηγεί ότι η «σοφία» 
και η «κατανόηση» που του δόθηκε στον Ιησού 
«οξύνουν εις τον φόβον του Κυρίου», και «δεν θέλει 
κρίνει κατά την θεωρίαν των οφθαλμών αυτού ουδέ 
θέλει ελέγχει κατά την ακρόασιν των ωτίων αυτού• αλλ' 
εν δικαιοσύνη θέλει κρίνει τους πτωχούς, και εν 
ευθύτητι θέλει υπερασπίζεσθαι τους ταπεινούς της γής». 
- εδάφ. 3,4 
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Καθ 'όλη την ανθρώπινη ιστορία, η 
ανθρωπότητα έχει συνηθίσει στη κακο-διακυβέρνηση. 
Επομένως, ήταν απαραίτητο η προφητεία του Ησαΐα 
σχετικά με τον Μεσσία να διαβεβαιώσει ότι η νέα του 
κυβέρνηση, η οποία σύντομα θα κυβερνήσει ολόκληρη 
τη γη, θα έχει τόσο καλά κίνητρα, όσο και ανώτερη 
σοφία και κρίση. Οι φτωχοί, οι αβοήθητοι και οι 
περιφρονημένοι κατά τη διάρκεια του παρόντος, στη 
μεσσιανική βασιλεία θα ανακαλύψουν στο μέλλον ότι ο 
νέος ηγέτης τους είναι φίλος. Κατά συνέπεια, δεν θα 
υπάρχει ούτε πλούσιος ούτε φτωχός, αλλά όλοι θα 
φθάσουν σε ένα κοινό επίπεδο. - Ησ. 65: 21,22• Μιχ. 4: 
4,5 

Εκείνη την εποχή, οι πράοι που αγαπούν τη 
δικαιοσύνη δεν θα καταπιεστούν πλέον, αλλά θα είναι 
υπερυψωθούν και ευλογηθούν. Ο βασιλιάς τους, ο 
Χριστός Ιησούς, θα είναι πιστός, επιμελής υπηρέτης του 
Θεού, και «η γη θα είναι γεμάτη από τη γνώση του 
Κυρίου, καθώς τα ύδαγε καλύπτουν τη θάλασσα.» - Ησ. 
11: 4,5,9 
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